

Новейшая история Узбекистана: итоги 2019 года

Февраль

Май

Июнь

Январь

На базе Экологического движения создана Экологическая партия.



В Узбекистане отменили выездной стикер и ввели загранпаспорт, выдаваемый на десять лет. В ближайшем будущем планируется следующий этап, на котором национальные паспорта будут заменены на ID-карты.



Узбекистан улучшил свои позиции в классификации «Организации экономического сотрудничества и развития». Теперь Узбекистан относится к пятой категории в классификации степени странового кредитного риска.

Узбекистан отменил визы для 45 стран, а позже был предоставлен безвизовый режим еще для 20 государств.



Март

Апрель

В марте Узбекистан занял 41-е место в рейтинге самых счастливых стран мира по версии «World Happiness Report». За год Узбекистан поднялся на три позиции, и при этом наша республика стала самой счастливой страной в СНГ.



Узбекистан вошел в десятку самых привлекательных направлений по зигерат-туризму.



Важным для общества стало принятие Закона «О государственно-частном партнерстве» — основе для

будущего превращения убыточных и неэффективных государственных предприятий, банков, гостиниц и т.д. в современные рентабельные частные предприятия, которые могут создать миллионы рабочих мест для населения республики и выплачивать налоги в бюджет страны.

Введены новые правила поступления в вузы, согласно которым абитуриенты, поступающие в государственные вузы, с 2019/2020 учебного года могут подать заявления через центры государственных услуг или портал my.gov.uz.



Самое важное событие в политической жизни страны: впервые в истории Председателем Сената стала женщина — Танзила Нарбаева. Учитывая, что, согласно Конституции Узбекистана, именно Председатель Сената является вторым политиком в стране после Президента — это в самом деле очень важное и значимое изменение, свидетельствующее о развитии политической системы.

Важнейшим событием года стало введение частной собственности на землю. Этот вопрос уже много лет мешал развитию бизнеса и предпринимательства, был катализатором коррупции и негативно влиял на доверие инвесторов к экономической системе страны.



Создано Агентство космических исследований и технологий «Узбеккосмос».

В стране ликвидирована тюрьма «Жаслык».

Завершилась либерализация валютного рынка, и с этого момента в любом обменнике появилась возможность приобретать наличную валюту.



Минимальная зарплата отменена, а вместо нее введена «базовая расчетная величина».



Девушкам подняли брачный возраст с 17 до 18 лет. Кроме того, введены правила проведения свадеб, которые ограничили время проведения торжеств, а также их размах, количество гостей и выступающих артистов.



Открыты парк «Tashkent City» и отель «Hilton». До завершения строительства ташкентского сити еще несколько лет, в течение которых в стране вырастет активность бизнеса, а все готовые и построенные сити начнут работать на полную мощность.



В Ташкенте прошла официальная церемония открытия Университета Вебстера, первого американского университета в Узбекистане.



Впервые в стране сразу пять партий провели предвыборные кампании со множеством теледебатов, встреч с избирателями, и в итоге в стране прошли всеобщие выборы.

В Ташкентской области открылся горнолыжный курорт мирового уровня Amirsoy, на снежных склонах которого смогут кататься как местные жители, так и туристы.



Июль

Август

Сентябрь

Октябрь

Ноябрь

Декабрь

● Адреса отдыха

Новогодние гулянья

На 14 площадках в Ташкенте проходят новогодние праздничные гулянья, и продлятся они до 8 января.



Как сообщает пресс-служба столичного хокимията, всеми любимый новогодний праздник проходит максимально ярко и интересно. Для того чтобы жители и гости столицы смогли хорошо отдохнуть и содержательно провести время, праздничные торжества проходят по разным адресам.

На площади перед Национальной библиотекой Узбекистана имени Алишера Навои и гостиницей «Nayatt Regency» расположен новогодний ска-

зочный городок, где можно полюбоваться праздничной иллюминацией и сделать на память фото со сказочными героями и зеленой красавицей-елкой.

Интересные представления ждут детей и взрослых в парках «Анхор Локомотив», «Навруз», Экопарке имени Бабура, «Green park» Сергели, «Ашхабад», на площадях Пушкина в Яккасарайском районе, Ташкентского зоологического сада, Ледового дворца «Нито arena» и других.

Наш корр.

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СОВЕТ
ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ УЗБЕКИСТАНА

искренне поздравляет

С НОВЫМ ГОДОМ

всех медработников нашей страны! Счастья, здоровья и успехов Вам. Пусть новый год подарит каждому из Вас массу счастливых случаев, прекрасных идей и сказочных мгновений. Удачи во всех добрых начинаниях и веры в свои силы!

Важные вехи работы профсоюзов в 2019 году

«Объединимся во имя процветания страны!»

В Государственном академическом Большом театре имени Алишера Навои под девизом «Объединимся во имя процветания страны!» состоялась торжественная церемония награждения талантливой молодежи и специалистов разных отраслей, внесших достойный вклад в развитие страны. Мероприятие организовано Федерацией профсоюзов Узбекистана. Специальные призы вручались в разных номинациях — «Мастера своего дела», «Самый активный молодой специалист года», «Самая образцовая первичная организация». Для поощрения профсоюзных активистов, вносящих вклад в защиту социально-экономических интересов и трудовых прав работников, стало доброй традицией вручать знак Федерации профсоюзов Узбекистана «Эхтиром». Победители, занявшие призовые места в номинации «Пять важных инициатив в моей махалле», получили автомобили «Spark» и «Damas».

Дворец водных видов спорта «Океан»

В Намангане открылся Дворец водных видов спорта «Океан». Новый спортивный объект, отвечающий международным стандартам и не имеющий аналогов в Узбекистане, расположен в одном из самых спортивных мест города, неподалеку от Молодежного парка, в окружении здания Наманганской школы-интерната олимпийского резерва и центрального стадиона.



Летний сезон отдыха и оздоровления детей

В республике функционировало **1 184** детских оздоровительных лагеря:
 — из них **233** стационарных;
 — **951** детская оздоровительная площадка.
 В них оздоровлены **356 450** мальчиков и девочек.



Институт повышения квалификации Федерации профсоюзов Узбекистана

Он оснащен самым современным оборудованием, необходимым для плодотворной организации учебного процесса. Современное учебное заведение ни в чем не уступает зарубежным аналогам, имеет 13 аудиторий, конференц-зал и столовую. В учебном комплексе председатели первичных профсоюзных организаций и другие категории профсоюзного актива будут обогащать свои знания и повышать квалификацию в сфере профсоюзной деятельности.



Темп-2019

Прошел Ташкентский международный форум профсоюзной молодежи «ТЕМП-2019 (Трудом едина молодежь профсоюзов)», проведенный по инициативе Федерации профсоюзов Узбекистана. В течение пяти дней более 100 представителей зарубежной профсоюзной молодежи и 100 молодых профсоюзных активистов Узбекистана участвовали в международной конференции, круглом столе, посетили мастер-классы и тренинги, побывали в исторических городах страны.



Закон Республики Узбекистан «О профессиональных союзах»

Президент Республики Узбекистан подписал новый Закон «О профессиональных союзах». Принятый закон будет способствовать усилению защиты прав и интересов работников, созданию гарантий для профсоюзов в решении социально-экономических вопросов, а также совершенствованию механизмов взаимодействия профсоюзов с работодателями и органами государственной власти.

Детский оздоровительный лагерь «Анор»

В летний сезон распахнул свои двери обновленный ДОЛ «Анор». Лагерь за смену может принять до 200 детей, а за летний сезон оздоровить около 1000 мальчиков и девочек. Лагерь работает не только летом, но и в осенние, зимние и весенние школьные каникулы. Для этого здесь созданы все необходимые условия — три детские площадки, бассейн, четыре спальных корпуса, библиотека и многое другое.



Учителя в почете у профсоюзов

Федерация профсоюзов Узбекистана стала организатором республиканского конкурса «Учителя в почете у профсоюзов». В трех этапах конкурса участвовали 1135 учителей, имеющие стаж работы не менее 20 лет и работающие председателями первичных комитетов профсоюзов не менее десяти лет. Группе учителей и наставников, работающих на протяжении многих лет в системе образования и достигших высоких результатов в своей деятельности, вручили путевки в санатории системы профсоюзов. Выбрали лучших в номинациях «Активный молодой учитель», «Активный в инновационной деятельности работник» и «Талантливый учитель». Учитель, удостоенный первого места, награжден автомобилем «Spark».



Новый санаторий «Янгиер»

В городе Янгиере Сырдарьинской области открыт санаторий «Янгиер», возведенный по инициативе Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева. Архитектурно-строительный стиль здравницы, построенной Федерацией профсоюзов Узбекистана, ни в чем не уступает самым знаменитым зарубежным санаторно-курортным учреждениям. В санатории «Янгиер» одновременно могут поправить здоровье 250 человек, а ежегодно будут оздоровлены 4,5 тысячи. В результате введения в строй санатория «Янгиер» создано более 200 рабочих мест. На строительство санатория и оснащение его самой современной диагностической и медицинской аппаратурой Федерацией профсоюзов выделено 84 млрд сумов.



Общее число обращений за 2019 год — **7 269**
 Удовлетворено **1 546**
 Восстановлены права **3 280** работников
 Возмещены денежные средства в размере **1 729 821 522** сумов

Первое заседание Республиканской трехсторонней комиссии по социально-трудовым вопросам

В Федерации профсоюзов Узбекистана состоялось первое заседание Республиканской трехсторонней комиссии по социально-трудовым вопросам, учрежденной постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан в качестве постоянного действующего органа социального диалога. Трехсторонний социальный диалог играет важную роль в таких вопросах, как обеспечение социальных гарантий, продвижение международных трудовых норм, регулирование нестандартных форм занятости, обеспечение гендерного равенства, а также постепенный переход к экологически чистой экономике.

В рабочем режиме Подвели итоги

На оказание материальной помощи 1575 работникам предприятий, организаций и учреждений из малообеспеченных семей было израсходовано 68,9 млн сумов.

Чем еще помогли профсоюзные организации своим работникам? Об этом шла речь на пресс-конференции в Самаркандском областном совете объединения профсоюзных организаций, посвященной одному из приоритетных направлений работы — усилению защиты социально-экономических интересов и трудовых прав работников. Мероприятие открыл председатель областного совета Творческого союза журналистов Узбекистана Ф. Тошев. Заместитель председателя областного совета объединения профсоюзных организаций А. Кодиров отметил, что в 2019 году 4700 гражданам и их семьям предоставлены путевки в различные санатории, также обществом с ограниченной ответственностью



«Шухрат ороми» 250 работников различных сфер направлены в дома отдыха и санатории для оздоровления.

Согласно коллективным договорам, 223788 сотрудников использовали дополнительные отпуски. Кроме того, областным советом объединения профсоюзных организаций организованы экскурсии по Самарканду, Хиве и другим древним городам Узбекистана.

Шухрат АНОРОВ

MAXAM-CHIRCHIQ

Янги йил — беғубор орзу-умидлар, эзгу ниятлар айёми. Мана шу файзли дамларда «Махам-Чирчиқ» Акциядорлик Жамияти Кимёгарлари номидан БАРЧА ЮРТДОШЛАРИМИЗГА чуқур ҳурмат ва эҳтиромимизни изҳор этиб, қутлуғ қадамлари билан кириб келаётган Янги 2020-йил билан табриклар, сихат-саломатлик, тинчлик-омонлик, бахт-саодат, хонадонларингизга хотиржамлик ва фаровонлик тилаб қоламиз. Янги йилингиз қутлуғ бўлсин!

«Махам-Чирчиқ» Акциядорлик Жамияти Бошқаруви ва Касаба уюшма кўмитаси

Yangi Yilingiz Muborak Bo'lsin!

Объявление

Ташкент шаҳри, Юнусobod тумани Ягона дарча маркази томонидан 24.03.2017 йилда №011899-10 рақам билан рўйхатдан ўтган «BEST ENERGY MUSIC RECORDS» хусусий корхонаси (СТИР: 304764193) тугатилади.

Давро ва эътирозлар эълон қилдан кундан бошлаб икки ой мобайнида қабул қилинади. Мувожаат учун телефон: (+99897) 777-21-60.

Республиканский совет профсоюза работников металлургических и машиностроительных отраслей промышленности Узбекистана глубоко скорбит и выражает искренние соболезнования родным и близким в связи со смертью бывшего главного врача санатория «Семург» (АО «Алгоритм»)

Евгении НАРКУЛОВОЙ.

